
 

Kirchengemeinderat St. Johannes,  29.4.2025, Konstituierende Sitzung 

Top 1: Verabschiedung des alten Kirchengemeinderates  
Ulrich Skobowsky bedankt sich mit Blume und Handschlag bei den bisherigen KGR-Mitglieder-innen.  
 
Top 2: Konstitution des neuen Kirchengemeinderates 
Erläuterung der »Versprechensklausel« und der »Datenschutzverpflichtung«.  
Lautes Vorlesen der »Versprechensklausel«. Alle neu gewählten werden persönlich gefragt. Alle versprechen 
die Verpflichtung nach §29 KGO.  
Abgabe der unterschriebenen Datenschutzverpflichtung. 
 
Top 3: Wahl des / der Gewählten Vorsitzenden und der zwei StellvertreterInnen (Leitungsteam) 
Ulrich Skobowsky erklärt die Aufgabe des Leitungsteam. Erläutert die Wahl und das Vorgehen. 
Kurze Vorstellungsrunde.  
Gewählte Vorsitzende 
Vorschlag für die Stelle des gewählten Vorsitzende: 
• Julia Rojahn (Kandidatin steht bereit) 
 
Abstimmung per Handzeichen: 12 Ja Stimmen für Julia Rojahn, eine Enthaltung 
 

Zwei Stellvertreter-innen  
Gespräch über den zeitlichen Aufwand und die Änderungsmöglichkeiten der strukturellen Änderungen 
innerhalb der nächsten Periode, was die Arbeit der Stellvertreter-innen angeht.  
Vorschläge für die Stelle der stellvertretenden gewählten Vorsitzende: 
• Beate Jakob (Kandidatin steht bereit) 
• Barbara Wiedemann (Kandidatin steht bereit) 
 
Beate Jakob und Barbara Wiedemann werden zusammen gewählt: 11 Ja Stimmen, zwei Enthaltung 
 
Top 4: Wahl / Bestellung der Ausschüsse 
Protokoll  
Kandidaten:  
• Regina Keller (Kandidatin steht bereit) 
• Martin Bertele (Kandidat steht bereit) 
• Jana Rothe (Kandidatin steht bereit) 
• Vincent Rothe (Kandidatin steht bereit)  
Regina Keller, Martin Bertele, Jana und Vincent Rothe werden zusammen gewählt: 12 Ja Stimmen, eine 
Enthaltung 

Verwaltungsausschuss  
kurze Erläuterung der Aufgabe des Ausschusses. 
Kandidaten: 
• Qua Amt sind die Mitglieder des Leitungsteams im Verwaltungsausschuss 

• Christiane Bories (Kandidatin steht bereit) 
• Winfried Baur (Kandidat steht bereit) 



 

• Giovanna Pimenta Nobrega (Kandidatin steht bereit) 
• Stefanie Thiel (Kandidatin steht bereit) 
Christian Bories, Winfried Baur,  Giovanna Pimenta Nobrega und Stefanie Thiel werden zusammen gewählt: 13 
Ja Stimmen  
 

Gesamtkirchengemeinderat  
Kurze Erläuterung der Aufgabe des Ausschusses. Die drei Vorsitzenden sind qua Amt Teil des 
Gesamtkirchengemeinderat (GKG). Darüber hinaus wird ein weiteres Mitglied gesucht.  
Kandidaten: 
• Irmgard Schneider Stellvertreterin 
• Birgit Hamberger (Schüli/Stadt) Stellvertreterin 
• Stefanie Thiel (Soziales) Vertreterin St. Johannes 
• Judit Löffler (Soziales) Stellvertreterin 
• Jana Rothe (Jugend) Stellvertreterin 
Stefanie Thiel und die Stellvertreter-innen werden zusammen gewählt:  
12 Ja Stimmen, ein Enthaltung 
 
 
Vertreter im Verbandsversammlung des Zweckverbandes katholischer Kitas  
kurze Erläuterung der Aufgabe 
Kandidatin: 
• Barbara Wiedemann 
Kandidatin wird bestellt und dem GKGR zur Wahl vorgeschlagen.   
 
 
Top 5: Weitere Arbeit 
• Sitzungstermine 2025: 14.5., 26.6., 24.7., 26.9., 23.10., 20.11.,  
• Klausur Hirscher-Haus Rottenburg: 16./17.1.2026 (2. Wahl 9./10.1.2025) 
• Themen der Arbeit in der neuen KGR-Periode: Wird in der Mai-Sitzung besprochen 
 
 
Top 6: Theaterprojekt zum Klimaschutz 
Beate stellt das Projekt kurz vor (siehe Zusatzinformation). Es geht um eine kurze Rückmeldung aus St. 
Johannes, ob Bereitschaft besteht. Das Projekt soll ökumenisch ausgerichtet werden. Von Seiten der 
katholischen Kirche soll es auf Basis der Gesamtkirchengemeinde veranstaltete werden. Statt finden soll es in 
St. Petrus, St. Johannes im Saal,  
 
Absagen: 9 Ja Stimmen 
Im Gespräch bleiben: 4 Ja Stimmen 
 
Top 6a: Kollekte 
Mit einer Zustimmung von 13 Stimmen (keine Gegenstimmen) wird dieser Punkt der Agenda als zu beschließen 
zugefügt.  
Pflichtkollekte 4. Mai: Kirchliche Berufe,  
11. Mai: Diasporaopfer der Erstkommunionkinder (Tag der Erstkommunion) 



 

 
 
Top 7: Verschiedenes 
• Bitte um Unterschreiben der Einwilligungserklärung für die Anmeldung zum Mitarbeiterportal für die neuen 
KGR Mitglieder-innen 
• WG auf dem Österberg. Personensuche auch über Gemeindemedien.  
• Frühschicht war sehr schön und hat sich gelohnt.  
• Der Trinkbrunnen der Stadt liegt wegen der Finanznot in der Stadt, auf Eis.  
• Hinweis auf die Sommerfreizeit der KJG 
• 18. Mai, Festsaal in der Neuen Aula: Sinfoniekonzert mit Beteiligung von Uli Skobowsky 
• 1. Juni: Veranstaltung für Erstkommunionkinder auf der Liebfrauenhöhe 
• 1. Juni, 11 Uhr: Familiengottesdienst mit Segnung der neuen KGR-Mitglieder, danach Mittagessen im 
Gemeindezentrum.  
 

Für das Protokoll Martin Bertele 


